Egyiptomi szorzas (duplazassal):
Dr.Szalkai Istvan, 2016.
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Romai szamokkal:

21396 = AAMCCC L XXXXV I

Osszeadni, kettdzni egyszerii ezekkel a szamokkal.



101 x 321 =7?

1x321 = = 321
2x321 = 2x 321 = 642
4x321 = 2x 642 = 1284
8x321 = 2x 1284 = 2568
16 x 321 = 2x 2568 = 5136
32x321 = 2x 5136 = 10272
64 x 321 = 2x10272 = 20544
Mivel 1+4+32+64 = 101, (1014c=11001014n)

ezért a keresett szorzat

321+1284+10272+20544

32421.

Kettes szamrendszerben kiillonosen felgyorsithatja a szorzasokat !



Mennyiaz 1 napra es8 faggytitermés, ha az egész évi termés 3200 ro?
A feladat megolddsdhoz a 3200 : 365 osztast kell elvégezni.

Adj 6ssze 365-t81 3200-ig !

1.365= 365
2. 365= 730
4. 365= 1460
8.365=2920 — (A 3200-ig még van 280.)
| 2
3 365= 121+ 3
2 365= 2 43+1 __ 1A két kotdjeles szorz?t Osszegéhez
3 3 3200-ig még kell 36 egészés kétharmad.)
]%' 365= 36+%— (Még mindig hidnyzik egyhatod.)
(Fejben : mivel kell megszorozni 365-6t,
hogy egyhatodot kapjunk?)
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Egyeb gyorsitdasok:
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ALGORITMUSOK

‘u='um_1. . .uluo=u°+ 10’u~1+100u-’+ «cos

V=Up_1.. 00 =0+ 100, + 1000, + . . . .
Az eredményt

UW=W=Wpyp g WWy=wo+ 10w, + . . .
alakban kell megadni.

A hagyoményos médszer ehhez mn darab elemi mfiveletet

(tehat olyat, amelyet . rab
végaiink) kvetel, Jobb eljGekat eléeaty 1903 bon s rerror moklal

fedezett fel. Tegyiik fel, hogy u is, v isl?,?f;:;; a szoviet Karacuba

Sy o, . .Y, Uy,
Kzeket a szémokat fgy is frhatjuk:
u=10"0,+U,, v=10"V,+V,,

v=v2'l—l° . .’b'o.

Két n jegyi szdmot e médszerrel
97nloss 8 ~ 2T L85
lépéshen szorozhatunk Ossze, az eredeti n® helyett.

Karacuba moédszerét azéta messzemenden dltaldnositottak.
A ma ismeretes legjobb algoritmust a svéjci Schonhage és Strassen
adtdk meg. Ez a véges Fourier-transzforméltak felhasznéldsan
alapul, és csak en-log n-log log n szém miiveletet igényel. Az al-
taldnositas lényegét az a technika képezi, amelyet a polinomok
szorzésarol sz6lo 3.1.3. pontban mutatunk be.



